
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 1° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos oito dia (08) do mês de Março de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior Pires 

Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Edson André Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, 

Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a 

ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento e Josiel 

Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 01 de março de 2021, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores constou o OFICIO 

Nº 164/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Educação- SEMED, onde encaminha 

cópia do plano intersetorial para as aulas ano letivo 2021 no contexto da pandemia no 

município de Porto de Moz, constou o Projeto de Lei Nº 001/2021, que altera a Lei 

Municipal Nº 1.787/2019 que trata da Estrutura Organizacional do Poder Executivo 

Municipal de Porto de Moz, criando a Secretaria municipal da Mulher- SEMMU e a 

Secretária Municipal da Juventude-SEMUJ, APROVADO, constou o PARECER Nº 

001/2021 da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação, que dispõe do Projeto 

de Lei Nº 001/2021 qual trata sobre a Estrutura organizacional sobre a criação da Secretária 

da Mulher e criação da Secretaria municipal da juventude, do município de Porto de Moz, 

APROVADO por unanimidade, constou o REQUERIMENTO Nº007/2021 de autoria 

do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma da Escola 

João Mendes da Costa localizada no Rio Tacuanacuara, APROVADO, constou 

REQUERIMENTO Nº008/2021 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, 

onde em seu texto solicita a reforma e ampliação da Escola Adriel localizada no Rio Peri 

(Alto Xingu),  APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº009/2021 de autoria do 

vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma da Escola 

Marituba com a construção de dois banheiros e a construção da casa dos professores, 

APROVADO constou REQUERIMENTO Nº010/2021  de autoria do vereador  Luís 

Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita, A conclusão da abertura da PA 167 até o 

município de Senador José Porfirio, com a manutenção e reparos da mesma e seus 



travessões, o vereador Abel com a palavra salientou que a PA já encontra-se aberta, assim 

como é responsabilidade do estado e não cabe a esta casa essa aprovação, o vereador Ivair 

Junior ressaltou que a PA não era reconhecida e a partir de uma viagem a Belém na legislatura 

passada, os treze vereadores fizeram uma indicação, no qual o Deputado Júnior Ferrari 

abraçou a causa e propôs em votação na ALEPA, só então ficou reconhecida com PA, apta 

a receber recursos, sugeriu com que o vereador  Luís Paulo faça uma indicação ao governador 

do estado, constou REQUERIMENTO Nº011/2021  de autoria vereador Luís Paulo de 

Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a escavação do Igarapé Jussara que dá acesso a 

comunidade São Sebastião, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº012/2021  de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a construção de 

uma casa para a bomba d’água no Jardim Boa Esperança, APROVADO, constou 

REQUERIMENTO Nº021/2021  de autoria do vereador Jaci Soares Correa , onde em seu 

texto solicita a construção de uma escola polo de alvenaria na comunidade São Paulo, 

localizada no Rio Turú, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº023/2021  de 

autoria do vereador  Jorge Souto da Silva, onde em seu texto solicita a reforma e ampliação 

da Escola Antônio Ferrer Duarte Souto, para padrão polo na Vila São Pedro Rio  Aquiqui, 

APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº024/2021  de autoria da vereadora Sandra 

Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita a aquisição de uma ambulância e a reforma 

das demais do nosso hospital Ana Nery, APROVADO, constou REQUERIMENTO 

Nº025/2021 de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita 

aterro na passagem do Carini que liga ao bairro do Maturú conhecido como área da moinha, 

APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº026/2021  de autoria da vereadora Sandra 

Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita construção ou reforma com ampliação da 

escolinha dentro da PA, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº028/2021 de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita que todas as 

escolas iniciem as aulas de segunda-feira com o hino nacional brasileiro e o hino do nosso 

município, APROVADO, constou REQUERIMENTO Nº029/2021 de autoria do 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a construção de um posto 

médico para a Vila Rabelo, localizada no Rio Ipixuna, APROVADO, constou 

REQUERIMENTO Nº032/2021 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita a construção de uma escola no bairro Maturú, em frente ao comercio por do 

sol, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº033/2021 de autoria do vereador 

Jaci Soares Corrêa, onde em seu texto solicita a conclusão da quadra da Vila Maripí,  

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº034/2021 de autoria do vereador Jaci 



Soares Corrêa, onde em seu texto solicita a instalação e manutenção de energia pública de 

nossa cidade,  APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº035/2021 de autoria do 

vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a realização de um mutirão 

de perícia médica estabelecendo convênio com o INSS  e a secretária Municipal de Trabalho 

e Promoção Social  APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº036/2021 de autoria 

da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita a aquisição de um 

ônibus de exclusividade da agricultura, para transporte dos agricultores da colônia Majarí  e 

PA 167, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº037/2021 de autoria da 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita a construção de uma casa 

para os agricultores de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº038/2021 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a 

reforma e ampliação da escola Arthur de Melo e Silva Vila Pedreira, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº039/2021 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, 

onde em seu texto solicita a reforma e ampliação da escola  Chico Cruz localizada na Vila 

Nova (Alto Guajará), constou o REQUERIMENTO Nº041/2021 de autoria do vereador 

Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a construção de uma escola técnica 

municipal, nomeada com o nome do Srº Raimundo Salviano Campos(piapau) 

APROVADO, em  seguida o senhor presidente aos nobres vereadores, o vereador Edson 

André Salviano Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores 

pela aprovação de seus requerimentos, uma vez que irá beneficiar a população do Alto Xingu, 

informou que estão com o trator trabalhando e beneficiando 25 famílias, desejou-lhe um feliz 

dia internacional das mulheres a todas as mulheres do nosso município, em seguida 

agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos 

nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos os quais serão de muita importância 

para a população Portomo-zense, desejou-lhe um feliz dia internacional das mulheres a todas 

as mulheres do nosso município em seguida agradeceu, o vereador Edson André com a 

palavra informou que estão fazendo o levantamento do luz para todos nas localidades 

Veiros, boca do Maruá, Ponta Grande, Muntuncaia e Tauerá, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, iniciou seu discurso parabenizando todas as 

mulheres, proferiu um versículo bíblico do livro de Gênesis, capitulo 3 versículo 20, onde 

fala da criação da primeira mulher criada por Deus, informou que estará solicitando a 



construção de uma lombada na Rua Elísia Soares no bairro do Praião, uma vez que tem 

ocasionando diversos acidentes no local, assim como irá solicitar com que as faixas de 

trânsitos sejam pintadas, comunicou que irá requerer uma ambulâncha para o Alto Guajará, 

ressaltou que tem um senhor no Rio Peiturú o qual ele presta serviço voluntário em casos de 

emergências, sem nenhuma ajuda de custo, pediu para que o executivo pudesse contratar o 

mesmo, uma vez que ele já presta esse serviço, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo 

de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a todas as mulheres por 

esse dia especial, pediu aos nobres vereadores para que juntos pudessem fazer um oficio aos 

donos dos postos de combustível, visto que reduziu o imposto na esfera federal, porém aqui 

no município o combustível aumentou absurdamente, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação de seus requerimentos, informou que fará uma indicação ao deputado Ângelo 

Ferrari referente a conclusão e abertura da PA 167 até o município de Senador José Porfirio, 

uma vez que trará desenvolvimento e acesso as pessoas que ali vivem, em seguida agradeceu, 

o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a todas as 

mulheres, em especial sua mãe e sua esposa  que são mulheres guerreiras, se colocou a 

disposição da população para ajudar naquilo que for de melhor, uma vez que a situação não 

está fácil para ninguém, porém é necessário que os decretos sejam respeitados, em seguida 

agradeceu, neste momento o senhor presidente passou a presidência ao primeiro secretário, 

para que pudesse fazer o uso da palavra, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, manifestou sua gratidão por participar dessa importante e relevante 

criação da Secretária da Mulher e Secretaria da Juventude, secretarias essas que o prefeito 

com responsabilidade e compromisso de campanha está assumindo, parabenizou aos nobres 

vereadores que não hesitaram em votar favorável a criação das duas secretarias, informou 

que fará um requerimento em conjunto com o vereador Adriano solicitando a conclusão da 

obra da creche do bairro da Beata, para que se torne uma escola técnica em nosso município, 

parabenizou a todas as mulheres, em especial sua esposa e sua mãe, que são as mulheres mais 

importantes em sua vida, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua homenageou a todas as mulheres, noticiou o porque o dia 

internacional da mulher, porque se celebra as lutas, as conquistas pelo direito ao voto e pelo 

fim da discriminação, principalmente no trabalho, data esta celebrada em todo o  mundo 



para reconhecer as conquistas sociais, políticas e culturais das mulheres, frisou que essa 

reivindicação tem história, onde tudo começou no início do século XX, quando as mulheres 

se uniram para exigir o direito de votar e trabalhar em condições mais dignas, e que todas as 

mulheres sejam respeitadas com carinho e amor, convidou a todas as mulheres para que 

possam juntas lutarem pelos seus direitos, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação 

de seus requerimentos, uma vez que todos irão beneficiar a população, parabenizo ao senhor 

Jerry Fuziel pela passagem do seu aniversário, pediu ao gestor que possa reconhece-lo em 

seu trabalho visto que é um dos melhores parteiros no município, em seguida agradeceu, o 

vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a 

todas as mulheres de nosso município, em espacial sua mãe, informou que conversou com 

o diretor do departamento de iluminação pública senhor Waldo Tenório, e o mesmo lhe 

informou que os trabalhos estão parados devido à chuva e por estarem aguardando a chegada 

dos materiais, informou que conversou com alguns moradores do travessão da união que já 

tem a energia, porém ficaram umas sete famílias fora do cadastro do luz para todos, pediu 

ao vereador André que verifique essa situação, registrou que esteve no Rio Turú e parte do 

Alto Xingu, onde constatou de perto o problema da rede elétrica das vilas São Paulo, 

Quadrangular e Machado, visto que há uma dificuldade grande dos técnicos da Celpa, 

manifestou suas condolências ao senhor Donaldo e toda família Conceição pelo falecimento 

de seu filho Naldo, registrou a visita do prefeito em várias secretarias do estado em busca de 

recursos para o município, em especial na secretaria de educação, onde na oportunidade 

solicitou a reforma da escola estadual Alfredo Hage, mais contratos para os professores na 

rede estadual de ensino e a permanência do ensino médio no espaço rural, parabenizou ao 

prefeito pelo compromisso e responsabilidade em seguida agradeceu, o vereador Abelardo 

da Silva Maciel com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a todas as mulheres por esse dia 

tão especial, registou sua visita a escola Pedro Regalado de Sousa, onde conversou com os 

funcionários, e não sabia que já existia um processo de reforma em andamento, salientou  

como relator da Comissão de transporte e urbanismo, ficou incumbido de fazer todo o 

levantamento dos processos de títulos dos terrenos do município, informou que visitou 

alguns setores e secretarias do município, onde foi surpreendido pelo fato de que os títulos 

emitidos tornam-se quase que inválidos, uma vez que o município não é detentor da terra do 

próprio município, informou que esta analisando uma reestruturação de como pode ser dá 

esse processo legal, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra 



saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou sua mão pela passagem do seu aniversário, parabenizou todas as 

mulheres, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do seu requerimento, registrou 

sua visita à Vila Maripí, onde observou a necessidade da conclusão da quadra poliesportiva 

da Vila, informou que fará um requerimento a pedido dos moradores solicitando um 

caminhão ou trator com carroceria para ajudar na limpeza da vila, uma vez que é de extrema 

necessidade, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, a APROVAÇÃO do PARECER 

Nº 001/2021 que dispõe do Projeto de Lei Nº 001/2021 qual trata sobre a Estrutura 

organizacional sobre a criação da Secretária da Mulher e criação da Secretaria municipal da 

juventude do município de Porto de Moz, encaminhado ao executivo para sanção da lei, em 

seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a 

presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada 

irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, 01 de março de 2021. 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 


